

# “再辛苦也值了！”

□记者 樊朋展

从正月初五开始，高铁运城北站迎来客流高峰，每天有上万旅客从这里奔赴全国各地。2月19日上午10时许，运城北站候车室进站口，乘车旅客已有序排起了队。而在运城北站东侧的地上落客区，盐湖公安分局高铁北站派出所所长周巨鹏正密切关注着车流变化，不时为旅客答疑、指路。

“注意看好行李物品，照看好小朋友。”一名刚进站的旅客背着行囊，一手拿着手机，一手拉着孩子向周巨鹏问路，在为其指示方向后，周巨鹏贴心叮嘱道。

高铁北站派出所现有民警12人，该所从成立之初就一直全方位为运城北站保驾护航。

“春节期间人流量大，尤其是上午11时、下午2时及晚上8时左右三个时间段，是乘车高峰时段，旅客排队赶时间的比较多，情绪急躁，东西容易丢失，我们要以安抚为主，妥善处理……”每天上

午，周巨鹏都会召集当天值班的民警开晨会，安排部署一天的工作，从人员岗位、巡逻范围、人流情况、突发事件应对措施等方面进行周密安排，全面考虑每一个细节。会后，民辅警立即到达点位，一切工作有序进行。

当天上午11时许，一名旅客神色慌张地来到车站警务室报警求助，称其在进入高铁站候车室前丢了一个手提包，再过40分钟就要开始检票了，希望民警能快速帮其找回。

值班的辅警李欣泽和任嘉凯迅速兵分两路，一边围绕该旅客的途经路线、背包遗失可能位置进行走访调查，一边调取周边公共监控进行排查，经过25分钟的搜寻，发现背包被一名保洁人员捡走，放在了运城北站游客集散中心的前台。这名旅客见到东西失而复得激动不已，向值班民辅警连连道谢。

“虽然工作细微繁琐，但看到旅客满

意的笑容，我们再辛苦也值了。”任嘉凯说。

运城北站作为我市的重要交通枢纽，在春节返程高峰，日均车流量非常大。为保障落客区平稳运行，车辆有序，高铁北站派出所联合交通运输等部门，在高峰时段疏导交通。“现在进出站顺畅多了，得亏有警察在这里疏导。”准备送旅客的哥张师傅说。

同时，该派出所联合交警部门、交通运输、运城市高铁商务区管委会开展了打击非法营运专项整治，并在出站口对旅客进行安全乘车引导和宣传，规范乘车秩序，保障了旅客的合法权益和乘车安全。

“经过一段时间的集中整治，现在落客区的秩序好了很多，基本上实现了即停即走。”周巨鹏说，在春运期间，为了防止落客区发生交通堵塞，他们在客流高峰时段，都会安排警力到落客区巡逻。

“看到有公安巡逻，感觉安全就在身边。”当天21时许，李女士独自一人乘坐高铁返回运城，看到出站口闪烁的警灯，这让她一踏入运城，就有满满的安全感。

为保障元宵节及春运后期车站、附近区域持续稳定，该派出所强化联勤联动，不断加深与巡特警、武警的协同配合，在进出站口、站前广场、落客区、交通枢纽站场等重点部位派驻警力，不间断开展巡逻防控、安全检查、服务群众、维护交通秩序等各项工作，全力守护群众平安出入。

夜已深，人已静，万家灯火开始逐渐变成了灯火阑珊。在运城北站站前广场上，红蓝交替闪烁的警灯，照亮了前行的路，点亮了归家的灯。

## 让更多农副产品『盛装远嫁』

□记者 范楚乔

春节假期一过，快递业务恢复后，万荣县皇甫乡乌苏村的电商服务点经营者李青青便投入新一年的忙碌中。关于今年的经营计划，她早就心里有数，也对新的一年充满期待。

“过完年这段时间主要还是往外地发苹果、梨等果品，等到药材下来了，可以收药材、卖药材种子……”李青青说，年前要发货的单子多，忙得人都顾不上吃饭。年后单子相对少一些，但每天也要发数十箱快递，大部分是老顾客订货，她和家人忙着到果库取货、包装、贴单，中午时候快递车会过来装货，发向全国各地。

“经营电商服务点不耽误照顾孙儿，家务活也不影响，还有一份收入。做电商之后，我学到了很多新知识，还做了很多笔记，对这个行业的前景很看好，干起来也很有干劲。”李青青说。

据她介绍，去年自己收购的苹果已经卖完了，现在卖的是村民们自己贮存在果库的果品。她接触互联网近10年，一开始是在儿女的帮助下学会了网购，后来成为电商村级服务点负责人，由在外工作的女儿找渠道，她在村里联系货源，主要销售果品、药材、麻花等农副产品。她多次参加过政府部门、万荣县电商协会组织的免费培训，也一直在学习电商经营知识。她所经营的村级服务点，曾获评万荣县“2019年度优秀村级服务点”等称号。

现在，李青青的主要推广和销售渠道是微信朋友圈、抖音短视频等。多年积累的口碑，在老客户们的口口相传下，使李青青认识了许多客户，近到本村、邻村，远到广东、湖南等地。去年一年，她经营的服务点销售的苹果、桃、梨等果品有3万多公斤。

甜瓜、柿饼、三白瓜，药材、花馍、特色小

吃……什么应季卖什么，李青青心里都有安排。诚信对待每一个客户，是李青青的经营宗旨，她说：“我就是个普通农民，咱卖货首先要讲诚信，严格把好品质关。”

做生意多年，李青青收获了很多经验。村民买不到、不会卖、卖不了的，都可以来服务点，她总会给想办法、做宣传。例如，村民地里产的果品，高品质的不愁销路，次果、不宜长时间贮存的部分不好卖，李青青的服务点就是个选择。李青青会让村民把果品分装成袋，通过微信朋友圈等渠道广而告之，进行便宜处理。李青青说：“有些农产品，卖不了时村民就给倒了，既可惜又浪费。分装起来卖，其他人能买到便宜实惠的果品，果农的辛苦付出也得到了回报。”

“电商平台能把‘提篮小卖’变成‘盛装远嫁’，不仅客户增多了，高品质的农副产品还能卖更好的价格，直接就增加了咱村民的收入，大家的日子就更富裕了。”李青青说，作为一名村级电商服务站负责人，她会继续用心经营，用好电商平台和服务渠道，把更多万荣特色农副产品销售到全国各地，在自己增收的同时也带动其他村民致富，助力乡村振兴。



图① 高铁北站派出所民辅警在站前广场执勤

图② 居民积极参与趣味运动

图③ 李青青介绍仓库里即将发货的万荣苹果

## 体育赛事迎新春

2月19日，新春假期刚过，“我在河东过大年”体育赛事系列活动——盐湖区东城街道广场社区运动会，在怡馨花园小区举办。

运动会设置了跳绳、蛙跳呼啦圈、投壶、平板支撑等单人项目，以及“过关斩将”团体项目。参加蛙跳呼啦圈的小伙伴们像青蛙一般，敏捷地跳进前方的呼啦圈内；投壶比赛则更像是一场技术与心理的较量，考验着选手们的专注度和手感；平板支撑的

小选手们，紧绷小脸，双臂微微颤抖，眼神中却透露出坚定……周围的观众纷纷为选手们加油鼓劲。

此次活动由盐湖区体育事业发展中心主办，东城街道广场社区承办，运城市工业和信息化局、运城市水务局协办，旨在通过丰富多彩的体育赛事，让大家过一个欢乐、活力的新年。

在社区运动会的热闹氛围中，交通银行工

作人员现场向居民普及了防诈骗知识，提高居民的防范意识。百汇医药工作人员携带专业的医疗设备，为居民们提供免费的血压、血糖测量和健康知识宣传服务。

活动中，小朋友们在家长的陪同下，积极参与各种趣味运动项目。家长们对此次运动会给予了高度评价：“不仅增进了亲子关系，还让孩子们更加热爱运动。”

记者 陶登肖